Stadtverwaltung Cottbus/Chésebuz - Postfach 101235 - 03012 Cottbus/Chésebuz

Herr
Andy Fichte

Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 24.03.2021
»Website Cottbus.de — Corona-Falle“ (EWA-25/21)

Sehr geehrter Herr Fichte,
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. ,Liegen lhnen ebenfalls Daten zur Auslastung der Kinder- und Ju-
gendpsychatrie und -psychotherapie in den lokalen Krankenh&u-
sern oder Hospize oder Privatpraxen vor? Wenn ja, wie viele Kinder
und Jugendliche im Alter bis 18 Jahren sind aktuell in Behandlung?
Wie war die Zahl zur selben Zeit 2019?“

Durch die Stadt Cottbus/Chésebuz als Aufgabentrager des 6ffentlichen Gesund-
heitsdienstes liegen dazu keine zentralen Daten vor. Bzgl. konkreter Daten ver-
weise ich an die von Ihnen aufgefuhrten Institutionen.

2. ,Konnte allgemein ein Anstieg psychischer Erkrankungen festge-
stellt werden?“

Diese Anfrage kann pauschal nicht beantwortet werden. Es kdnnen grundsétz-
lich nur Aussagen dazu getroffen werden, wie haufig Beratungs- und Unterstut-
zungsangebote wahrgenommen werden. Aber auch hier sind aufgrund der der-
zeitigen Situation die Zahlen nicht belastbar, da durch die Eindammungsmali-
nahmen hinsichtlich der pandemischen Situation solche niederschwelligen An-
gebote nicht oder nur schwer zugénglich sind. Das bedeutet, dass die aktuell
geringere Inanspruchnahme solcher Angebote wahrscheinlich kein Indikator da-
fur ist, dass weniger Menschen psychisch erkrankt sind.

Mit freundlichen GriRen
Im Auftrag
gez.

Maren Dieckmann
Dezernentin fur Jugend, Kultur und Soziales
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